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Miontuairiscí Chruinniú Boird de Bhord Oideachais agus Oiliúna Átha Cliath agus Dhún Laoghaire (BOOÁCDL)

Dáta: 26 Feabhra 2024
Am: 4:30 pm
Ionad: Ceannoifig BOOÁCDL & MS Teams


I láthair:
Colm Kilgallon, Daneve Harris, Claire Markey, Comhairleoir John Walsh, Comhairleoir Michael Clark, Comhairleoir Kazi Ahmed, Anne Genockey, Comhairleoir Charlie O’Connor (Cathaoirleach), Ken Farrell, Susan Duffy, Comhairleoir Pamela Conroy, Paul McNally, Dara Edward Fitzpatrick, Comhairleoir Mick Duff.
Nichola LeithscéaltaSpokes,: Stiúrthóir Scoileanna, an Comhairleoir Brigid Manton.
As láthair: Comhairleoir Kate Ruddock, Comhairleoir Cathal Boland, Comhairleoir Siobhan Shovlin, Comhairleoir Yvonne Collins, Comhairleoir Pamela Kearns.

I láthair:
Caitríona Murphy, POF; Paul Turner, Stiúrthóir ar Thacaíocht & Forbairt Eagraíochta; Siobhan Lynch, Stiúrthóir Breisoideachais agus Oiliúna; Mark McDonald, Stiúrthóir Scoileanna; Thea Jordan, Oifigeach Gnóthaí Poiblí; Claire Keane, Rialachas; Emma Maloney, CP don CSF; Pauline Murphy, Bainisteoir Acmhainní Daonna Aisling Crowley, Bainisteoir Acmhainní Daonna; Treacy Byrne, Oifigeach Foirgnimh, Ross Lynam, Oifigeach Foirgnimh agus Mairead Walsh, APO Gníomhach, Airgeadas.

Doiciméadúchán:
Uaslódáilte go Leictreonach

Fáilte
Chuir an Cathaoirleach, an Comhairleoir Charlie O’Connor, fáilte roimh chách chuig an gcruinniú.

1. Leithscéalta/Comhbhrón
Gabhadh comhbhrón le gach teaghlach ball foirne a cailleadh duine muinteartha leo le mí anuas.

2. Dearbhú Coinbhleachta Leasa
Níor dearbhaíodh aon choinbhleachtaí.

3. Nithe le haghaidh Rún an Bhoird
3.1	 	Miontuairiscí
Glacadh le miontuairiscí an chruinnithe roimhe sin a tionóladh ar an 20 Samhain 2023.
Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Ken Farrell

3.2 Cuntas gníomhaíochta
Thug Pauline Murphy cur i láthair don bhord ar an bpróiseas do Phoist PC1 & PC2.

3.3 Ceapachán Comhaltaí ar Bhoird Bainistíochta
Ceapadh an Comhairleoir Mick Duff ar Bhord Bainistíochta BOOÁCDL.
Molta: Claire Markey, Ar iasacht: an Comhairleoir John Walsh
Ceapadh Dara Edward Fitzpatrick mar Ionadaí Foirne ar Bhord Bainistíochta BOOÁCDL. Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Comhairleoir Michael Clark

Ceapadh an Comhairleoir Mick Duff mar ionadaí BOOÁCDL ar bhord bainistíochta CP Bhaile Brigín. Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Ken Farrell
Ceapadh an Comhairleoir Charlie O’Connor mar ionadaí BOOÁCDL ar bhord bainistíochta CP Choill an Rí Molta: Comhairleoir Mick Duff, Ar iasacht: Ken Farrell
Ceapadh Dara Edward Fitzpatrick mar ionadaí BOOÁCDL ar bhord bainistíochta CP na Giúise Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Ken Farrell
Ceapadh Joe White mar ionadaí Foirne ar bhord bainistíochta CP Eriú,
Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Comhairleoir Mick Duff

3.4	Plean Seirbhíse 2024
3.5	Clár Maoine le faomhadh Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Comhairleoir Mick Duff
3.6	Bord Bainistíochta Iarbhunscoile BOO – Téarmaí Tagartha Molta: Claire Markey, Ar iasacht: Comhairleoir Mick Duff

4. Nithe le tabhairt faoi deara ag an mBord
4.1. Ciorcláin – Tugtha ar Aird

5. Nithe ​​a Chuir an Feidhmeannas Isteach
5.1 	Tuarascáil an Phríomhfheidhmeannaigh

Tuarascáil an Phríomhfheidhmeannaigh chuig an mBord Feabhra 2024
Tráthnóna maith do chomhaltaí uile an Bhoird. Ba mhaith liom fáilte a chur roimh Mark McDonald a tháinig isteach i BOOÁCDL mar Stiúrthóir na Scoileanna cúpla seachtain ó shin freisin. Beidh aithne ag go leor agaibh ar Mark agus cuirfidh sé é féin in aithne daoibh go léir ar ball. Ba mhaith liom fáilte chroíúil a chur roimh Dara Edward Fitzpatrick chuig an mbord freisin, agus Mick Duff ar fhilleadh dó ar bhord BOOÁCDL

Mar is eol daoibh go léir, is tráth an-ghnóthach den bhliain é seo dár gCoistí Airgeadais agus Iniúchóireachta agus Riosca, agus ba mhaith liom buíochas a ghabháil le comhaltaí as an am breise go léir a chaitheamh ag an am seo den bhliain chun ár spriocdhátaí reachtúla uile a chomhlíonadh. Agus buíochas a ghabháil leis an bhfoireann freisin. Tugadh cuireadh dúinn chuig Cruinniú an Chomhaontaithe um Sheachadadh Feidhmíochta agus Maoirseacht leis an Roinn Comhshaoil ​​i mí Aibreáin agus buailfimid leis an gCathaoirleach roimh an gcruinniú sin.

Tabhair faoi deara le do thoil go mbeidh an Fhéile Cheoil ar siúl oíche amárach an 27 Feabhra sa Cheoláras Náisiúnta. Tá súil againn cuid agaibh a fheiceáil ann.

Ba mhaith liom aitheantas a thabhairt do dhá chomhdháil le déanaí – Comhdháil na bPríomhoidí agus na Leas-Phríomhoidí agus an Chomhdháil BOO. Bhí ról lárnach ag Mark agus Siobhan sna comhdhálacha sin, mar sin níl uaim ach mo bhuíochas a chur in iúl. Imeachtaí den scoth a bhí iontu araon.

Tá Lá an BOO ar siúl ar an 14 Márta agus mar sin táimid an-bhainteach ann agus gabhaimid buíochas leis an bhfoireann ar fad as páirt a ghlacadh agus le Janet agus Jessica ó thaobh na cumarsáide de.

I dtús báire, níl uaim ach a chinntiú don Bhord faoin obair atá á déanamh againn san fhoireann foirgneamh. Táimid ag leanúint ar aghaidh leis na tionscadail go léir ar bhonn rialta ach tá moilleanna ann ó thaobh amlínte agus moilleanna eile nach bhfuil smacht againn orthu. Táimid ag déanamh ár ndícheall.

Stiúrthóirí Scoileanna - Scoileanna Náisiúnta Pobail

Leantar de mhodúil oiliúna an Bhoird Bainistíochta do Bhunscoileanna agus do Scoileanna Speisialta a fhorbairt le BOOÉ. Beidh an chéad mhodúl oiliúna eile ar siúl go déanach i mí an Mhárta 2024. Díreoidh sé seo ar Ról an Bhoird mar chomhlacht comhchoiteann agus mar chomhlacht corparáideach.
Reáchtáladh ionduchtaithe nua ar Éiteas agus GMGY do mhúinteoirí i bPobalscoileanna Náisiúnta, i Scoileanna Speisialta Pobail agus i Scoileanna Ospidéil Phobail i mí Eanáir. Tugann na deiseanna foghlama gairmiúla bliantúla seo deis do mhúinteoirí atá nua i mbunscoileanna, i scoileanna speisialta agus scoileanna ospidéil BOO machnamh a dhéanamh ar conas is féidir leo tacú le héiteas ilchreidmheach a gcuid scoileanna trí eispéiris foghlama a sholáthar agus tá na bunluachanna sármhaitheasa san oideachas, sa chúram, sa chomhionannas, sa phobal agus sa mheas mar bhonn agus mar thaca acu. Chuaigh beagnach 100 múinteoir nua isteach sna seimineáir ghréasáin ar Éiteas agus GMGY.
Ar an 1 Feabhra, bhí comhdháil bhliantúil na bPríomhoidí agus na Leasphríomhoidí, arna óstáil ag BOOÉ, ar siúl i bPort Laoise. Chuir an chomhdháil seo modúil ar fáil maidir le meastóireacht chuimsitheach scoile a threorú, comharthaí foghlama chun tosaigh arna n-éascú ag an Ollamh Tim O’Brien agus roinneadh staitisticí agus treochtaí náisiúnta atá ag teacht chun cinn le fócas ar a impleachtaí do scoileanna. Bhí breis agus 300 Príomhoide agus Leas-Phríomhoide BOO ar fud na hÉireann i láthair.
Leanann Stiúrthóirí Scoileanna de bheith ag plé le Príomhoidí chun tacú le cruinnithe rialta, cuairteanna aonair ar scoileanna chomh maith le hoiliúint a sholáthar ag leibhéal BOOÉ do na Scoileanna Náisiúnta Pobail, scoileanna ardtacaíochta agus coinneála agus scoileanna ospidéil.

Seirbhísí don Óige

Plean Forbartha na hÓige 2024-2027
· Áiríodh leis na comhairliúcháin go dtí seo gach seirbhís UBU ar fud cheantar Bhaile Átha Cliath agus Dhún Laoghaire. Chuaigh 34 bainisteoir, 62 oibrí óige agus 282 duine óg i gcomhairle go dtí seo. Ceadóidh comhpháirtíocht le Crosscare tuilleadh comhairliúcháin le daoine óga atá imithe as feidhm, iad siúd a bhfuil rochtain orthu trí fhor-rochtain. Tarlóidh sé seo sna seachtainí atá amach romhainn.
· Tá oiliúint agus uasoiliúint soláthraithe seirbhísí óige, le fócas ar fhor-rochtain, ar siúl faoi láthair. Cuirfear tús leis seo i nDún Laoghaire, agus tá súil againn é a éascú i bhFine Gall freisin.

Comhtháthú Seirbhísí Óige le conairí atá ag teacht chun cinn
· I mbliana tá Seirbhísí Óige ag éascú cur chuige i bhfad níos comhordaithe maidir le seachadadh an deontais seo. Tá Seirbhísí Óige ag obair le ESOL agus REALT chun réimsí a aithint ina bhféadfaimis difríocht a dhéanamh. Tá obair ar siúl chun na seirbhísí óige a nascadh go díreach leis na ceantair/scoileanna seo chun tacaíocht bhreise a sholáthar do na daoine óga seo. Chomh maith leis sin tá an t-oibrí for-rochtana seo le himscaradh chun atreoruithe/conairí ó Iarthar na Cathrach agus moil eile a éascú.
· 
Iar-bhunscoil
Tá lúcháir orm gur thosaigh mé le déanaí sa ról mar Stiúrthóir Scoileanna le BOOÁCDL. Maidir liom féin is filleadh abhaile é, tar éis dom a bheith ag obair laistigh de BOOÁCDL ar feadh 26 bliain. Bhí an t-ádh dearg orm tús a chur le mo ghairm bheatha mhúinteoireachta i CP Naomh Caoimhín, sular bhog mé ar aghaidh go dtí bheith ina Leas-Phríomhoide ar CP Bhaile Lotrail. D’fhóin mé ansin mar Phríomhoide ar CC na Giúise sular ceapadh mar bunphrionsabal ar CC Sord. Tar éis beagnach trí bliana a bheith ar iasacht mar Stiúrthóir Scoileanna i BOO Chathair Bhaile Átha Cliath, ba dheis iontach é seo filleadh ar BÁCDL, agus tá an t-ádh orm gur tugadh an deis seo dom.

Tá mo fhís agus mo luachanna maidir le hoideachas an-dírithe ar an mac léinn. Creidim go hiomlán i gcumas an oideachais atá dírithe ar an leanbh, arna thacú ag modheolaíochtaí foghlama agus teagaisc nua-aimseartha agus nuálaíocha, tionchar dearfach a bheith aige ar shaol ár bhfoghlaimeoirí.

Éiteas
Mar chuid dár n-obair chun éiteas a leabú inár scoileanna, tá Curaclam Phátrúin BOOÉ á thriail againn i 10 scoil. Gearrchúrsa FIL (Féiniúlacht, Ilchreideamh & Luachanna) is é teideal don churaclam. Roinnfear an fhoghlaim ó na scoileanna píolótacha seo lenár n-iarbhunscoileanna eile. Tá eispéiris an churaclaim phíolótaigh seo á gcuimsiú freisin i bpodchraoladh le Coláiste Pobail na Gráinsí, tionscadal spreagúil dúinn go léir.

Oiliúint FGL
Is tráth gnóthach é seo chun deiseanna oiliúna a thairiscint laistigh de BOOÁCDL. Táimid tar éis tús a chur le hoiliúint chun tacú lenár gCeannairí Mac Léinn Ardaidhmeannach a nGuth Foghlaimeora a fheabhsú. Tá tús curtha againn freisin le hoiliúint do Chinn Bliana, i gcomhar le Harry Freeman agus ár Seirbhísí Tacaíochta Síceolaíochta. Ina dhiaidh sin cuirfear oiliúint ar fáil do Ról an Teagascóra. Tá Oiliúint i gCosaint Leanaí á cur ar fáil go leanúnach do DAI (Daoine Ainmnithe Idirchaidrimh) laistigh dár scoileanna, coláistí agus ionaid. Is oiliúint thábhachtach í seo chun cuidiú le scafall a dhéanamh ar na struchtúir ríthábhachtacha tacaíochta laistigh dár scoileanna.

SENCO agus Tacaíocht do Ranganna Speisialta
Leanaimid de chomhairle, tacaíocht agus deiseanna oiliúna a thairiscint do na SENCOanna laistigh dár scoileanna. Is féidir an tacaíocht seo a athrú, ag brath ar riachtanais na scoile, ach tá béim ar leith ar thacú leo siúd atá ag oscailt ranganna speisialta. Déantar an tacaíocht seo trínár Líonra SENCO agus trí chuairteanna scoile aonair.

Nuachtlitir
D’eisíomar an 12ú eagrán dár Nuachtlitir BOOÁCDL i mí na Nollag, https://www.ddletb.ie/ddletb-developments

Stiúrthóir BOO

Coláiste Breisoideachais agus Oiliúna BOOÁCDL
· Cuireadh Réamhchás Gnó cuimsitheach isteach le haghaidh meastóireachta ag SOLAS ar an 12 Eanáir, 2024. Mar sin féin, tá an tionscadal seo casta ag an bhfíric go gcaithfidh BOOÁCDL suíomh a cheannach ionas nach bhféadfaí an PBC a chríochnú go hiomlán.
· Leanann BOO i BOOÁCDL ag obair le Comhairle Chontae Fhine Gall chun láithreáin oiriúnacha i gceantar Fhine Gall a aithint agus measúnú a dhéanamh orthu don Choláiste.

Spriocanna BOO
Sháraigh BOO BOOÁCDL na spriocanna go léir do 2023
· Ag tacú le poist,
· Conairí,
· Uasoiliúint trí Chúrsaí Saoil agus Gairmeacha.
· Cuimsiú a Chothú - réimse láidir go háirithe.
Ag cruinniú an tseachtain seo caite, luaigh SOLAS maidir leis na spriocanna gurb é BOO BOOÁCDL an BOO is airde feidhmíochta lena n-áirítear soláthar Scileanna Glasa “Laghdaigh d’Úsáid” d’fhoghlaimeoirí BOO.

Feidhmíocht BOO BOOÁCDL 2023
· Breis agus 10% d’fhoghlaimeoirí BOO Sciar Earnála
· Foghlaimeoirí Uathúla 22,112 (+20% ar 2022)
· Breis agus 10% Gníomhaíocht BOO Sciar Earnála
· Gníomhaíocht 38,842 (+33% ar 2022)

Maoiniú
Iarratas ar Leithdháileadh Maoinithe agus cás gnó do 2024 curtha isteach.
· Ba é caiteachas 2023 ná €82,533,020.
· Is é €92,802,318 an t-iarratas ar Leithdháileadh Maoinithe don bhliain 2024

Tá údar leis an iarratas thuas agus toisc go bhfuil os cionn 10% den sciar earnála d’fhoghlaimeoirí agus de ghníomhaíochtaí BOO ag BOO in BOOÁCDL agus nach bhfaigheann siad ach8.6% de Mhaoiniú BOO Scair Earnála in 2023
Bhuail BOOÁCDL le SOLAS an tseachtain seo caite chun plé a dhéanamh ar ár dtairiscint do 2024, rud atá ag teacht níos fearr leis an méid atá déanta againn don earnáil i dtéarmaí foghlaimeoirí uathúla agus gníomhaíocht mar a leagtar amach thuas.

Printíseacht
Mar fhreagra ar riaráiste na bprintíseach atá ag fanacht le céim 2 dá bprintíseacht a chríochnú, tá méadú tagtha ar chumas BOOÁCDL printíseacht leictreach a sholáthar agus tá 4 cheardlann nua oscailte in IO Thamhlachta. Críochnófar ceithre cheardlann printíseachta leictreachais chomh maith leis an dá cheann atá ann faoi láthair in Ionad Oiliúna Bhaile Uí Lachnáin do Mheán Fómhair 2024. Tá sé seo sa bhreis ar na 8 gceardlann leictreach in Ionad Oiliúna Bhaile Dúill.

San iomlán, beidh 18 gceardlann printíseachta leictreachais i bhfeidhm ag BOOÁCDL faoi Fhómhar 2024, rud a chabhróidh linn méadú suntasach a dhéanamh ar ár soláthar printíseachta chéim 2 i mbliana.

Nuashonrú Dearbhú Cáilíochta
Bhí cruinniú idirphlé le DCC ar siúl i mí na Nollag. Bhí DCC sásta leis an dul chun cinn atá déanta i bPlean Gníomhaíochta Feabhsúcháin Cáilíochta BOO. Eisíodh os cionn 10,000 teastas DDC d’fhoghlaimeoirí BOO in 2023 arb ionann é sin agus méadú 4% ar 2022.

Stiúrthóir TFE

Tá ár bhfoireann airgeadais ag obair faoi láthair ar chríochnú an Ráitis um Rialú Inmheánach (RRI) agus an Ráitis Airgeadais Bhliantúil (RAB) do 2023 agus táimid ag tnúth lena gcur i láthair duit le linn chruinniú an Bhoird i mí an Mhárta. Tá lúcháir orainn a fhógairt go bhfuil Mairead Walsh ceaptha ina Ceann Gníomhach ar an gCistíocht agus ar Sholáthar. Guímid gach rath ar Mairéad ina ról nua.

Tá an t-iniúchadh ar ár gcuntais 2021 curtha i gcrích ag an AR&CC. Tá Ráitis Airgeadais BOOÁCDL don bhliain 2021 leagtha faoi bhráid Thithe an Oireachtais de réir fhorálacha Alt 51(2) den Acht um Bord Oideachais agus Oiliúna 2013. Tá cóipeanna de na Ráitis Airgeadais Bhliantúla curtha ar aghaidh chuig an gCoiste um Oideachas freisin. Foilseofar Ráitis Airgeadais BOOÁCDL don bhliain 2021 ar shuíomh gréasáin na BOOanna sna laethanta atá amach romhainn. Tá tús curtha ag an AR&CC leis an iniúchadh ar chuntais 2022 agus táthar ag súil go gcríochnófar iad i R2.

De réir an Chóid Chleachtais do Rialachas BOOanna, ba cheart don bhord tabhairt faoi mheastóireacht bhliantúil féinmheasúnaithe ar a fheidhmíocht féin agus ar fheidhmíocht a choistí boird. Fuair gach comhalta Boird agus Coiste cuireadh le déanaí chun foirm féinmheasúnaithe a chomhlánú. Táimid ag tnúth leis na measúnuithe críochnaithe a fháil agus oibriú leis an gCathaoirleach chun gníomhú ar thorthaí na meastóireachta feidhmíochta seo.

Chuir foireann tógála BOOÁCDL ár Straitéis Eastáit faoi bhráid SOLAS ar an 1 Nollaig agus cuireadh ár Treochlár um Ghníomhú ar son na hAeráide faoi bhráid na Roinne Oideachais, RBATNE agus an ÚFIÉ ar an 22 Nollaig. Soláthraíonn na straitéisí seo treochlár do BOOÁCDL maidir le húsáid iomlán a bhaint as ár bpunann eastáit agus ag an am céanna ár spriocanna laghdaithe carbóin 51% a bhaint amach idir seo agus 2023. Is féidir Athbhreithniú 1 den dá straitéis a fháil i bhfillteán SharePoint an Bhoird.

Ó thaobh an Rialachais de, tháinig an Coiste Iniúchóireachta agus Riosca le chéile ar an 7 Feabhra. Tháinig an coiste airgeadais le chéile ar an 21 Feabhra agus le linn an chruinnithe sin d’fhaomh siad Plean Seirbhíse Bliantúil 2024. Bhí ár gcruinniú Rialachais inmheánach ar siúl ar an 12 Feabhra. Cuirfidh an tAonad Iniúchta Inmheánaigh tús le hiniúchadh ar ár Soláthraithe Sainoiliúna ar 4 Márta.

Rinneadh athbhreithniú inmheánach ar chlár riosca BOOÁCDL i mí na Nollag agus rinne an ARC athbhreithniú air ina dhiaidh sin le linn an chruinnithe le déanaí ar an 7 Feabhra. Tá roinnt rioscaí arda ar an gclár faoi láthair maidir le maoirseacht airgeadais agus cibearshlándáil. Baineann an riosca maoirseachta airgeadais lenár maoirseacht ar sholáthraithe 3ú páirtí a gcuirimid tacaíochtaí airgeadais ar fáil dóibh freisin. Chun na rioscaí seo a mhaolú, táimid ag fostú soláthraí iniúchta 3ú páirtí faoi láthair chun iniúchtaí maoirseachta agus monatóireachta a dhéanamh idir an dá linn, agus muid ag earcú acmhainn tiomnaithe BOOÁCDL chun iniúchtaí monatóireachta agus maoirseachta a dhéanamh ar bhonn lánaimseartha. Tá sé mar aidhm againn an acmhainn tiomnaithe seo a bheith i bhfeidhm i R2. Ó thaobh na cibearshlándála de, táimid i mbun gníomhaíochtaí ceartaitheacha faoi láthair maidir le roinnt torthaí iniúchta ó iniúchadh cibearshlándála a rinneadh le déanaí. Táimid ag comhoibriú freisin le BOOÉ ar fuascailt ar fud na hearnála chun réitigh agus próisis chibearshlándála méadaithe a sheachadadh chun riosca a laghdú sa réimse ríthábhachtach seo. Táimid ag féachaint faoi láthair ar roghanna acmhainní a chur ar fáil chun acmhainn agus inniúlacht bhreise a thabhairt isteach sa rannóg TF BOOÁCDL le fócas ar chibearshlándáil. Táimid muiníneach go dtiocfaidh laghdú ar na leibhéil riosca reatha i R2 mar gheall ar na gníomhaíochtaí airgeadais agus cibearshlándála seo.

Bhí comhaireamh na vótaí don Ionadaí Foirne Fireann nua chuig Bord BOOÁCDL ar siúl Dé hAoine seo caite 16 Feabhra. Is é Dara Edward Fitzpatrick an t-iarrthóir tofa. Ba mhaith linn comhghairdeas a dhéanamh le Dara agus táimid ag tnúth le bheith ag obair leis mar chomhalta Boird. Ba mhaith linn comhghairdeas a dhéanamh le Mick Duff as a cheapachán le déanaí ar Bhord BOOÁCDL. Tá Mick ag teacht in áit Liam Sinclair mar ionadaí an CCÁCT.

Beidh seachtain BOO ar siúl i mbliana ón 11 go dtí an 15 Márta. Is sraith imeachtaí ar feadh seachtaine é seo chun ceiliúradh a dhéanamh ar 16 Bhord Oideachais agus Oiliúna na hÉireann agus ar na seirbhísí oideachais agus oiliúna a chuireann a gcuid scoileanna, coláistí agus ionaid ar fáil d’fhoghlaimeoirí bunscoile, meánscoile agus treasacha ar fud na hÉireann. Ar tráthnóna an 14 Márta, beidh an ócáid Náisiúnta ​​#SEACHTAINBOO ar siúl i bPáirc Thuamhan, Luimneach. Tabharfaidh an ócáid seo ómós dár gCéimithe BOO agus bronnfar Sparánachtaí BOO. Is féidir tuilleadh sonraí a fháil ag https://events.etbi.ie/ETBWEEK2024#/


5.2  	Tuarascáil Airgeadais
Cuireadh tuairisc airgeadais ar fáil i bpacáiste an Bhord roimh an gcruinniú agus tugadh faoi deara ag an mBord í.

5.3  	Tuarascáil Foirgneamh
Cuireadh tuarascáil foirgneamh ar fáil i bpacáiste an Bhord roimh an gcruinniú agus tugadh faoi deara ag an mBord í.
5.4 	Próifíl Foirne
Ceapacháin & Arduithe Céime - tugtha faoi deara.
Ar scor - tugtha faoi deara.

5.5	Beartais - tugtha faoi deara
Clár Riosca - tugtha faoi deara


6. Nithe a Chuir an Bord isteach
6.1	Mír curtha isteach ag an mBord

7. An Chéad Chruinniú eile: 25 Márta 2024 @ 4.30 pm
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